

“我们收获了很多知识和快乐”

市民政局开展困境儿童春节关爱活动

李军 聊城报道

1月20日,聊城市民政局组织开展了“护佑成长 童游古城”困境儿童春节关爱活动,为聊城市辖区的8至16岁困境儿童带来了一个充满温暖与欢乐的节日体验,让孩子们在感受聊城历史文化的同时,也能体会到社会大家庭的关爱。

近年来,山东省民政厅开展的“护佑成长”“护佑健康”等困境儿童关爱服务项目系列活动,对困境儿童的成长起到了极大的推动作用。在此基础上,聊城市民政局积极响应,组织了此次“护佑成长 童游古城”活动,旨在促进困境儿童更好地融入社会,感受文化中国年的浓厚氛围。

活动当天,孩子们在东昌府区博物馆门口集合。随后,在民政

局工作人员和聊城佳音社会工作服务中心志愿者的陪同下开启了丰富多彩的古城文化体验之旅。他们先后参观了光岳楼、契约博物馆等古城区的著名历史文化景点。在参观过程中,专业讲解员为孩子们详细讲解了各个景点的历史背景和文化内涵,孩子们认真聆听,仿佛穿越时空,亲身感受到了聊城的历史变迁和文化传承。

除了古城文化体验,活动还在水韵社区“益童空间”——流动儿童驿站组织了剪窗花活动。孩子们在工作人员的指导下,纷纷拿起剪刀和彩纸,发挥自己的创意,剪出了一幅幅精美的窗花。通过这一活动,孩子们不仅体验到了春节文化的魅力,更增进了对中华优秀传统文化的认同感和自豪感。

“今天我特别开心,参观了很

多好玩的地方,还学会了剪窗花,我觉得自己收获了很多知识和快乐,也感受到了大家对我的关心和爱护。”一位参与活动的困境儿童表示。

活动现场,聊城市民政局相关负责人表示,以后将继续关注困境儿童的成长需求,积极组织开展更多丰富多彩的关爱活动,为困境儿童创造更好的成长环境,让每一个孩子都能在社会的关爱下茁壮成长。

据了解,2024年,聊城市民政局在加强儿童福利保障方面做了大量工作。一是提升孤困儿童保障水平。全市共保障孤困儿童4089人。机构养育孤儿基本生活保障标准每人每月2328元;社会散居孤儿、事实无人抚养儿童、受艾滋病影响儿童、重点困境儿童基本生活保障标准每人每月1862



元。二是关爱留守和困境儿童。全市走访探视留守和困境儿童4284人次。培训136名儿童督导员和5529名儿童主任;开展困境儿童关爱保护宣传月,组织开展87场次活动。三是积极开展助孤项目。开展孤儿医疗康复明天计划,为13名患病孤儿提供医疗康复救助,为孤困儿童开展体检并建立健康档案;开展助学工程项目,为273名孤困儿童提供助学金160余万元;开展“护佑健康”大病保险项目,为3895名孤困儿童购买每人每年120元的重疾险和意外险。

我在聊城·高唐过大年 乡村好时节新春嘉年华暨嗨购年货节启动

1月18日,“我在聊城·高唐过大年——乡村好时节新春嘉年华暨嗨购年货节”启动仪式举行。聊城市文化和旅游发展中心主任谢文博,高唐县副县长张婷婷,县政协副主席金延莉出席活动。

谢文博指出,此次活动既是一次年货促消费活动,也是一次文化传承展示活动。活动的成功举办,能进一步创新高唐的文旅产品供给,响应老百姓“冬游”“购物”消费需求,满足人民群众节日文化生活意愿,进一步激发春节的市场活力。

张婷婷在致辞中说,此次“我在聊城·高唐过大年——乡村好时节新春嘉年华暨嗨购年货节”是整合各类年节消费资源,发挥高唐县文旅优势,大力提振文旅消费,为高唐父老乡亲以及返乡游子奉上一场“有看头、有玩头、



有买头”的新春盛宴,让所有来高唐的游客感受这座城市的“文化味、烟火味、人情味”。

据了解,此次活动将以“冬游”“新春”“促消费”为主题,围绕春节、元宵节等重要时间节点,依托重点商圈、文博场馆、景

区景点、乡村大集等人流聚集地,搭建了融民俗体验、新春灯会、非遗展演、美食集市为一体的文旅消费新场景。活动将一直持续到2025年3月1日(农历二月初二)结束。

(通讯员 赵凯)

攒动、热闹非凡。

本次活动让群众体验到了非遗文化产品的魅力、下乡服务的便利,让人们在欢乐、祥和的节日氛围中,共同迎接充满希望与期待的新年。

(通讯员 赵胜岭)

“乡村好时节 新春嘉年华”民俗庙会举办

1月19日,“乡村好时节新春嘉年华”民俗庙会暨2025年非遗年货购物节系列活动在高唐县清平镇举办。聊城市文旅局党组成员、副局长王志强,高唐县人大常委会副主任常婕参加活动。

本次活动将非遗文化与年

货销售相结合,让群众在购置年货的同时,近距离感受非遗文化的魅力,既满足了人民群众购置年货的需求,同时也促进了非遗文化的传承与发展。活动还设置了文艺演出、大集送春联、民俗展示展演、文化科技卫生“三下乡”服务等环节。活动现场,人头

迎祥纳福,共筑新年,柳园街道中心幼儿园举行新年环创活动

近日,东昌府区柳园街道中心幼儿园沉浸在一片欢乐祥和的新年氛围中,一场别开生面的新年环创活动圆满落幕,为孩子们打造了一个充满年味与童趣的梦幻空间。

踏入幼儿园,首先映入眼帘的是挂满红灯笼的长廊,宛如一条璀璨的红色星河,灯笼随风摇曳,寓意着新的一年红红火火。

走进各个班级教室,仿佛置身于一个个独具特色的新年小世

界。各班以“传统民俗”为主题,剪纸、福字、对联等元素巧妙组合,孩子们亲手绘制的生肖形象栩栩如生,展现出对传统文化的热爱与传承。墙上的“新年愿望树”挂满了孩子们的心愿卡片,承载着他们纯真美好的梦想。

此次新年环创活动,不仅为幼儿园增添了浓厚的节日氛围,更成为孩子们成长的生动课堂。老师们巧妙地将教育元素融入环

创,让孩子们在潜移默化中了解新年习俗,发挥创造力与想象力。

柳园街道中心幼儿园园长高振表示:“我们希望通过这样的活动,为孩子们留下温暖而美好的童年回忆,让他们在充满爱的环境中迎接新年,茁壮成长。”未来,幼儿园将继续秉持创新教育理念,开展更多丰富多彩的活动,助力孩子们全面发展。

(国晓宁 通讯员 郭晓)

新区小学开展教师基本功考核活动

为有效落实《东昌府区培塑四有首善之区教育品牌引领教育高质量发展实施方案》,践行《东昌府区中小幼师生写好字三年行动实施方案》要求,提高教师的教学基本功,促进教育教学高质量发展,东昌府区新区小学于2025年1月14日上午举办了粉笔字、钢笔字考核活动。

本次考核活动采取现场比赛的形式,考核内容包括两项,一是用粉笔字书写古诗《江南春》二是用钢笔字书写《草原》节选内容。

考核现场,教师们全神贯注,静心书写。身心凝聚于笔端,在小小方格之间挥洒书写之气魄,力求书写出自己的最

高水平,展示出学校教师最好的笔墨风采。

赛后,评委老师对书法作品进行了认真评比,坚持公平、公开、公正原则,从字体的美观度,结构笔画的规范度,用笔的力度及卷面的整体效果等方面对书法作品进行综合评价。

文以传情,笔画递冷暖;字以抒意,撇捺传秀气。教师的一手好字既诠释了自己的人文情怀,也是一种文化的传承。本次考核不仅为全体教师搭建了一个展示书法水平的舞台,同时提供了互相观摩学习、取长补短的机会,对进一步提高教师的专业技能有着重要的意义。

(李军 通讯员 李延敏)

新区小学召开寒假安全教育主题班会

为切实做好寒假的安全教育工作,严防各类安全事故的发生,确保师生们度过一个安全、健康、快乐、充实的假期,1月14日下午,东昌府区新区小学组织各班级召开了寒假假期安全教育主题班会。

班会课上,各班班主任结合各年级学生的特点及各班实际情况,精心准备了内容丰富的安全教育主题活动,用生动具体的事例警示、告诫、教育学生,深入浅出地讲解了交通安全

全、校园活动安全、消防安全、防溺水安全、防欺凌、防电信诈骗、食品安全等常识,切实增强孩子们的安全防护意识和能力。同学们在倾听、讨论、实践中收获不少知识,认识到“安全”的重要性。

此次假期前安全教育主题班会,进一步增强了学生的安全防范意识,提高了学生的安全防范能力,营造了人人讲安全、时时讲安全的良好氛围。

(李军 通讯员 李延敏)

筑牢冬季防火线

新区小学召开冬季消防安全教育主题班会

为了提升学校全体教师和学生冬季防火防灾意识,2024年12月24日下午,东昌府区新区小学组织开展了以“筑牢冬季防火线,安全知识伴我行”为主题的冬季消防安全教育班会。

班会课上,班主任老师们讲解了防火安全教育知识,为同学们讲解火灾的危害,让学生对消防安全知识有了更深的了解。通过消防安全教育,引导学生认识消防标志、掌握火场

逃生方法、报警方法,并了解电气火灾如何扑救。最后,通过进行“我来考考你”小游戏,让学生掌握更多的消防安全知识和自我保护技能。

通过此次班会活动,学生们不仅掌握了基本的消防安全知识,还提高了火灾处置和自我保护能力,从小树立“学消防、懂消防、用消防”的意识,为创建平安校园奠定了基础。

(李军 通讯员 李延敏)